Lietuvos Respublikos Svietimo, mokslo ir sporto ministerija Vilniaus universitetas

Kenguros konkurso organizavimo komaitetas Lietuvos matematiky draugija

KENGURA 2021 B

Konkurso trukmeé — 75 minuteés
Konkurso metu negalima naudotis skaiciuokliais Biciulis
UZzduotis dalyvis sprendZia savarankiskai 5-6 klasés

Klausimai po 3 taskus

1. Kuris i§ Zemiau esanciy statiniy gali buti sudétas
i§ 6 kaladéliy, pavaizduoty deSinéje? ‘ ﬁ ‘ ﬁ ‘ Ij ‘ |j ‘ Ij ‘ Ij
A= P
A) B) C) D) E)

2. Keliose vietose paveikslélyje du vaikai vienas su kitu susikibe kairémis rankomis?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. Kvadrate jrasyti skaitmenys nuo 1 iki 9 (7r. 1 pav.). Pradedant nuo
zvaigzdes, paeiliui iSraSomi visi skaitmenys, kuriuos kerta linija, ir
gaunamas skaicius. Pavyzdziui, 2 pav. pavaizduota linija reiskia skaiciy |7 8 9
42685. Kuri i§ Zemiau esanciy linijy reiSkia didZiausia skaiciy? 1 pav. 2 pav.

£

A) B —k D) E)

4. Biruteé nori sudélioti zodi KENGU imdama raides G
i§ déziy (zr. pav.). 1§ kiekvienos dézés ji gali | N E UE U
paimti tik po viena raide. Kokia raidg Biruté turi [ N N NG E
paimti i§ 4-osios dézés? KU
A)K B)E C)N D)G E)U 1 2 3 4 5

5. Teisingai sujunge 5 pavaizduotas detales, gausime staciakampe délione, kurioje uzrasytas sudéties
veiksmas. Kg gausime atlike §ia sudétj?
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A)22 B)32 C)41 D)122 E) 203




10.

Klausimai po 4 taskus

11.

12.

G
e . _ o . - - 4
. Brézinyje pavaizduotos 5 figuros i§ vienody langeliy. Figuras Aﬁ B -«

. Siy mety skaitius 2021 uzrasomas dviem gretimais naturaliaisiais skaiciais 20 ir 21 didéjimo tvarka.

Po kiek mety pirma karta pasikartos tokia situacija?
A)10 B)1l C)12 D) 101 E) 102

galima stumdyti tik rodykliy nurodytomis kryptimis, jy negalima
sukioti. Kurig figura pavyks prastumti pro vartus G?7
A)A B)B C)C D)D E)E c

. Katré nori nudazyti savo kambario sienas zaliai. Zaliy dazy spalva jai per tamsi, todél ji maiSo juos

su baltais dazais. Ji iSbando skirtingus miSinius. Kuris i§ zemiau nurodyty miSiniy bus tamsiausias?
A) 1 dalis zalios + 3 dalys baltos  B) 2 dalys zalios + 6 dalys baltos

C) 3 dalys zalios + 9 dalys baltos D) 4 dalys zalios + 12 daliy baltos

E) Jie visi bus vienodai tamsus

. I_Jkyje 9 triusiai valgo morkas kiekviena diena, 11 triusiy valgo morkas kas antra diena. Like triusiai

morky nevalgo. Vakar morkas valgé 15 triusiy. Kiek triusiy Siandien valgys morkas?
A)9 B)13 C)14 D)15 E) Nejmanoma nustatyti

Kvadrato viduje buvo nubréztos kelios atkarpos. Atkarpomis sujungti jau esamy figury kampai arba

kragtiniy vidurio tagkai. Algis nuspalvino i didZiojo kvadrato ploto. Kuris i§ Zemiau pavaizduoty

8
kvadraty yra Algio nuspalvintasis?

m|

A) B) C) D) E)

Paveikslélyje pavaizduoti trys SeSiakampiai, jy virsunése parasyta po
skaiciy. Kai kurie skai¢iai nematomi. Kiekvieno SeSiakampio SeSiy
skai¢iy suma yra 30. Koks skaiius jrasytas virSunéje, pazymeétoje
klaustuku?

A3 B)4 C)5 D)6 E)7

Zemélapyje parodyti autobusy margrutai. A

Ziedinio marsruto i§ A stotelés per Turgy iki Uosto ir atgal | A ilgis yra
10 km. Turgus Uostas

Marsruto B — Parkas — Turgus — B ilgis yra 12 km.

Marsruto C — Uostas — Parkas — C ilgis yra 13 km.

Marsruto Turgus — Parkas — Uostas — Turgus ilgis yra 15 km.

Koks yra marsruto A — Turgus — B — Parkas — C — Uostas — A ilgis? C
A)1I8km B)20km C)25km D)35km E) 50 km p¢ Parkas



14.

15.

16.

17.

18.

19.

detaliy jam tikrai netinka déti j viduri?

YIRS (I~ P,

L/
N

rodykle, eiti palei linija ir iSeiti ties deSinigja rodykle. Kuri is g \

M

N AN /Y

E)

Maige yra 15 kamuoliy. Kamuoliai yra keturiy skirtingy spalvy, o kiekvienos spalvos kamuoliy skai¢ius

yra kitoks. Kiek maiSe daugiausiai gali buti vienos spalvos kamuoliy?
A4 B)6 C)9 D)11 E)12

C ? D
Trys vienodo auks¢io staciakampiai sudéti taip, kaip pavaizduota.
Statiakampiy viduje jrayti skai¢iai nurodo jy plota kvadratiniais | 12 18 22
centimetrais. Zinome, kad AB = 6cm. Koks yra C'D ilgis?
A)7ecm B)75cm C)8cm D)82cm E)85cm >
A 6bcm B

Popieriaus lape uzrasytas skaic¢ius 5021972970. Liepa perkirpo lapa du kartus ir gavo tris skaicius.
Kokia maziausia trijy skaic¢iy suma ji galéjo gauti?
A) 3244 B) 3444 C) 5172 D) 5217 E) 5444

Saulius turéjo keturias baltas kaladéles, o Audrius — keturias pilkas. Pakaitomis dédami po viena savo
kaladéle, jie sustaté du bokstelius. Pirmasis kaladéle padéjo Saulius. Kurios i§ Zemiau pavaizduoty
boksteliy pory jiedu negaléjo pastatyti?

= |

Ruta turi 4-skaitmene kodine dviracio spyna su skaitmenimis nuo 0 iki 9 kiekviename
spynos ratuke (zr. pav.). Uzrakindama spyna ji nustateé teisinga koda, tada kiekviena
ratuka pasuko ta pacia kryptimi to paties dydzio posukiu ir gavo kombinacija 6348.
Kuri i§ zemiau iSvardyty kombinaciju negali buti teisingas Rutos spynos kodas?

A) B)

Dézéje buvo 20 obuoliy ir 20 kriausiy. Laima atsitiktinai paémé 20 vaisiy i§ dézés, o Vaiva paémeé
likusius. Tik vienas i Zemiau iSvardyty teiginiy yra tikrai teisingas. Kuris?

A) Laima paémé maZiausiai viena kriauge

B) Laima paémé tiek pat obuoliy, kiek ir kriausiy

C) Laima paémé tiek pat obuoliy, kiek ir Vaiva

D) Laima paémé tiek kriausiy, kiek Vaiva paémé obuoliy

E) Laima paémé tiek pat kriausiy, kiek ir Vaiva



20.

Tarp stoc¢iy X ir Y nutiestas vienvézis gelezinkelis: y® . ¢ ¢ ¢ ¢ *y.

Gelezinkeliy kompanija nori, kad kasdien tuo pac¢iu metu iSvykty ir traukinys i§ X j Y, ir traukinys i$
Y i X. Vaziuojant pastoviu grei¢iu traukinio kelioné i§ X | Y trunka 180 min., 0 i§ Y | X — 60 min.
Kur reikia sukonstruoti dvi vézes Oo, kad traukiniai galéty prasilenkti?

A) XO‘ & L g & ® .Y B) X._O & & & .Y
C) X._._.< >e ® & .Y D) X. & ® o< >._._.Y
E) X. L g & ® O._.Y

Klausimai po 5 taskus

21.

22,

23.

24.

25.

26.

Penki vaikai — Aiste, Benas, Cesys, Dangé ir Edas — susédo ratu. Aisté nesédi greta Beno, Dangé sédi
greta Edo, o Benas nesedi greta Dangés. Kurie du vaikai sedi greta Cesio?

A) Aisté ir Benas  B) Benas ir Dangée  C) Dangé ir Edas D) Edas ir Aisté

E) Nejmanoma nustatyti

Narius kavinés Sefo paprasé blynuy recepto (7r. pav.). Narius turi 6 100 blyny reikés:

kiauginius, 400 g milty, 0,5 1 pieno ir 200 g sviesto. Kiek daugiausiai | 25 kiausiniy 4 1 pieno
blyny jis gali iskepti pagal §j recepta? 5kg milty 1 kg sviesto
A6 B)8 C)10 D)12 E)15

Trikampé piramidé sudaryta i§ 10 vienodo dydzio rutuliy (Zzr. kairjji pav.). Ant kiekvieno rutulio
uzrasyta viena is raidziy A, B, C, D ir E. Kiekviena 8iy raidziy uzrasyta ant 2 rutuliy. DeSiniuosiuose
paveiksléliuose matome Sios piramidés vaizda i§ trijy pusiy. Kokia raidé uzrasyta ant klaustuku

pazyméto rutulio?
»
. (&) (&) (&)
(BC) (EXB) (CYE)
/\ /\ /\
OE 0OBD ECD

A)A B)B C)C D)D E)E

Obuolys ir apelsinas kartu sveria tiek pat, kiek kriau$é ir persikas. Obuolys ir kriausé kartu sveria
maziau nei apelsinas ir persikas, o kriause ir apelsinas kartu sveria maziau nei obuolys ir persikas.
Kuris i§ vaisiy yra sunkiausias?

A) Obuolys B) Apelsinas  C) Persikas D) Kriausé E) Nejmanoma nustatyti

Gaja turi paveikslélj, pavaizduota desSinéje, — kvadrata is 36 vienody kvadratéliy, l
i§ kuriy 3 nuspalvinti. Kiek maziausiai kvadratéliy Gaja dar turéty nuspalvinti,
kad jos paveikslélis turéty keturias simetrijos asis?

A9 B)12 C)13 D)15 E)21

Trijy piraty paklause, kiek monety ir kiek deimanty turi jy biciulis Zilabarzdis. Kiekvienas piratas
pasaké tiesa atsakydamas i viena is klausimy, bet pamelavo atsakydamas i kita. Stai juy atsakymai:
(1) Zilabarzdis turi 8 monetas ir 6 deimantus.

(2) Zilabarzdis turi 7 monetas ir 4 deimantus.

(3) Zilabarzdis turi 7 monetas ir 7 deimantus.

Koks yra Zilabarzdzio monety ir deimanty bendras skaic¢ius?
A)ll B)12 C)13 D)14 E)15



27. Trijose lentynose stovi pilni buteliai obuoliy sul¢iy. Kiekvienoje lentynoje
yra po 6,4 litro sul¢iy (7r. pav.). Buteliai yra trijuy skirtingy dydziu: dideli, 6 ‘ ‘ @ @ @ @
vidutiniai ir mazi. Kiek litry sul¢iy telpa vidutiniame butelyje?
A)03 B)0o6 C)08 D)1 E)14
i 8e e
idiineei

28. Kubo briaunos ilgis yra 7 cm. Kiekvienoje kubo sienoje raudonai nubréziamos abi sienos jstrizainés.
Tada 8is kubas yra supjaustomas j kubelius, kuriy briaunos ilgis yra 1 cm. Kiek kubeliy turés bent
vieng raudong atkarpa?

A)ys54 B)62 C)70 D)78 E)S86

29. Varzybose dalyvavo keli troliai, kurie visada meluoja, ir keli elfai, kurie visada sako tiesa, i§ viso 10
butybiy. Jie gavo po Zetona, ant kuriy buvo uzrasyti jy startiniai numeriai nuo 1 iki 10. Kiekvieno i$
ju paklause, koks skaic¢ius uzraSytas ant jo zetono. Visi pasakeé naturaliuosius skaic¢ius nuo 1 iki 10, o
ty skaic¢iy suma buvo 36. Kiek maziausiai troliy galéjo dalyvauti varzybose?
Al B)3 C)4 D)5 E)7

30. Dziugas turi 24 skirtingas staciakampes korteles, kuriy kiekviena

padalyta i keturis vienodus langelius su skirtingomis figuromis: ‘, : %
., D, A . Dvi korteles galima déti viena Salia kitos tik tada, jei
ju besilie¢ian¢iy langeliy figuros sutampa. IS keturiy korteliy sudétas
staciakampis, kaip pavaizduota deSinéje. Kuri i§ Zemiau pavaizduoty
korteliy tikrai nebuvo panaudota Siam staciakampiui sudeéti?
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